



“抗击疫情 你我同在”系列报道

为了更多人的健康,她们选择勇敢前行

——记泰安市中心医院儿内二科李霞、王小丽

李霞:一袭白衣,一世承诺

春节期间,泰安市中心医院儿内二科的护士长李霞,依旧像往常一样在岗值班,“让她们休息吧,她们有的刚结婚,有的孩子小,过年更应该在家团聚。”朴素的话语里透露着工作上的无私,自担任护士长以来,李霞从来没有在春节期间休过一天班。

随着疫情的发展,医院取消了所有医务人员的休假,积极开展疫情防控工作。儿童是呼吸道感染的易感人群,儿科自然成为重点防控科室。因为病人多,儿童自理能力差,陪人也多,这给疫情防控工作增加了不少难度。“有没有接触过确诊患者?”每当有新病人入院,李霞总是不厌其烦地询问病史。“家属要每天做好体温检测,佩戴口罩,勤洗手,做好开窗通风。”每天巡视病房,她总是跟家属反复叮嘱,白天没有休息,夜间还要听班,随时安排护理工作。

过度劳累,使得李霞有一次还晕倒在工作岗位上,好在并无大碍。“大家都劝我休息,可这时候工作上最需要我,我怎能离开岗位,离开大家呢?”安慰好众人,她又一心投入到日常工作中去了。

因为疫情防控需要,院里要重组儿童发热输液室,李霞主动请缨,接过这一任务,从科室抽调业务骨干,培训防护技能,迅速成立护理队伍,开展日常工作。所有这些,仅用半天。

“没有更衣室,我就跟医院沟通,没有衣柜,我就跟后勤联系,工作一忙,饭菜容易凉,我就从家里搬来微波炉和电水壶。”李霞总是事无巨细地安排着每一项工作,细致入微。她是病人眼里的“白衣守护者”,也是同事眼里的“顶梁柱”。

“儿子和他爸都非常理解和支持我的工作。”谈到家庭,李霞十分欣慰,“老公因为疫情休班在家,承包了家里的一切家务。儿子问我是不是会去武汉,我告诉他,妈妈时刻准备着,因为这是职责

所在。”谈至此,李霞想起2009年,为了救治患者,她“抛下”患大



叶性肺炎的儿子,前去支援的场景。儿子现在长大了,也越来越理解母亲身上的责任。

“谁都想陪伴家人和孩子,但是如果大家都退缩,谁来抗击疫情?希望我们的负重前行,能够给大家带来岁月静好。”一袭白衣,一世承诺。为了更多人的平安,李霞选择了勇敢前行,工作在疫情防控的前线,成为最美的“逆行者”。

王小丽:我们把好关,才能打赢这场仗

当新年的钟声即将敲响的时候,当家家户户正沉浸在与家人团聚的喜悦和幸福中的时候,一场突如其来的疫情却悄然来临。新型冠状病毒肺炎疫情来袭,泰安市中心医院迅速组建驰援湖北医疗队,作为一名儿内二科主治医师,一名共产党员,王小丽想都没想,第一时间报名参加,“党员就要带好头,关键时刻冲在前,困难面前不退缩。”这是她对周围同事说的,现在也是这么做的。

随着医院的工作部署,儿童发热

控的前线,我们是前线的排头兵,只有我们把好关,掌握新冠肺炎的流行病学,仔细询问病史,做到早发现,早诊治,早隔离,才能打赢疫情防控这场无硝烟的战争。”说这话时,王小丽脱下防护服,汗水已经浸湿了她的毛衣。

谁没有自己的亲人,谁不知道平安的可贵?她也是血肉之躯,也知道自己存在被感染的风险,但她更清醒地明白,作为一名医务工作者,一名党员,必须时刻冲锋在前。

工作之余,王小丽最牵挂的就是家人。“过年之后,本打算带儿子回我父母那待几天,儿子从前年就期盼着我休班,可现在计划落空,我已经有一个多月没见到他了,好在他长大了,懂事了。”每天下班后,王小丽总要跟家里通个电话或者视频,报个平安。也不忘叮嘱家人注意防护,减少外出,她不愿过多地谈论疫情,怕家人担心。当看着儿子健康快乐,丈夫把生活安排得井井有条时,王小丽的欣慰之情,溢于言表。

“希望疫情早日结束,少一点悲伤分离,多一些团聚欢乐。”看着手机上的新闻,王小丽自言自语。这就是王小丽,一位普通的医生,在疫情暴发之时,她救死扶伤,不辞艰辛,恪守一名医学工作者的誓言;在国家召唤之时,她不忘初心、牢记使命,践行一名共产党员的承诺。

门诊需实行封闭运行管理,此举可有效避免交叉感染,但需要医务人员不能回家,吃住在医院隔离点,王小丽再次请缨,放弃与家人团聚的机会,勇往儿科疫情防控的“一线”。

冬春季节,本是儿童呼吸系统疾病高发季节,在做好疫情防控的同时,还要接诊大量普通发热病人,发热门诊显得格外忙碌。王小丽同三名同事轮流值班,上班时积极开展疾病诊治与疫情筛查,下班后认真学习新冠肺炎诊疗方案,总结工作中的得失。这样的工作模式已持续四十天,没有一天休息。“发热门诊是疫情防



本版采写 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙玉唐 通讯员 王格

